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 Termíny akcí

Termín      |      Název      |      Místo akce      |      Pro koho      |      Pořadatel  

PRÁZDNINY
1.-10.7. Malý tábor pro vlčata a světlušky vl+sv Buchlovice

14.7.-4.8. Velký tábor pro sk+sk, R+R sk+sk, R+R

21.8.-26.8. Puťák sk+sk, R+R Nízké 
Tatry

Olda
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Roverské setkání SMRŠŤ
a

setkání rádců RÁKOS

Jsi
rover či roverka duší i tělem a je ti aspoň 16 let?
nebo jsi
ve skautském věku (13-15 let) a vedeš družinu či oddíl?
Chceš

• Navázat nová a utužit stará přátelství?
• Zpříjemnit si začátek školního roku?
• Potkat stejně naladěné lidi?
• Potrápit hlavu i tělo?
• Načerpat nový elán a inspiraci?
• Prožít nezapomenutelný víkend v zapomenutém koutě Ždánického lesa?

Buď
21. 9. 2007 do 20:00 na základně Jitřenka nedaleko Bučovic 
(49°7'10.17"N,17°2'52.2"E). Akce proběhne 21.-23.9. 2007.
Co pro to musíš udělat

• přihlásit se mailem – neváhej a přihlas se co nejdřív, počet míst je omezen ;-)
 SMRŠŤ – na mail smrst@rlksafir.net. Do závazné přihlášky uveď 

jméno a příjmení, přezdívku, datum narození, středisko, kmen, 
kontaktní e-mail.

 RÁKOS – na mail rakos@rlksafir.net. Přihlášky jsou pro skupiny. 
Skupina může mít max. 6 rádců/rádkyň + 1 dospělý doprovod. Do 
závazné přihlášky uveď jméno a příjmení, přezdívku, datum narození, 
středisko, kontaktní e-mail

Co za to
• složit účastnický poplatek. Letos to koštuje 300,- Kč na osobu a za to se můžeš 

těšit na nocování v chatkách ve vlastním spacáku a chutnou krmi (v sobotu 
začínáme snídaní a v neděli končíme obědem ;-) 

• platbu proveď na účet 1343350349/0800, Variabilní Symbol: datum narození 
ve tvaru RRMMDD, Specifický Symbol: rádci i doprovod 111, roveři 222

Co s sebou
• spacák
• běžné vybavení na víkendovou výpravu
• repelent se hodí ;-)

Máš
• další otázky? Mrkni na weby http://smrst.rlksafir.net a http://rakos.rlksafir.net
• stále ještě nejasnosti? Pošli mail na adresu smrst2007@gmail.com a my se ti 

ozveme
Těší se na tebe
Ája, Čerťa, Delfín, Einstein, Elí, Fčela, Feri, Jíťa, Junior, Malamut, Markéta, Martin, 
Matěj, Myška, Pawlee, Sámo, Set, Starosta, Šídlo
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 Poslední poselství

Jedno  červnové  nedělní  odpoledne  jsem  se  příjemnou  souhrou 
událostí  dostal  k  výtisku  Deníku  z  22.  května.  Přední  strana  jednoho 
oddílu vybízela k podrobnějšímu počtení.

„SKAUTI  SPECIÁL“ byl  onen dvoupalcový titulek,  který  mne 
zaujal.  Články se  obecně věnovali  jak počátkům skautského hnutí,  tak 
nynějších  skautingu  u  nás.  Jeden  z  článků  byl  ale  obzvlášť  pěkný,  s 
nadpisem  „Poslední  poselství“.  Vzhledem  ke  stému  výročí  prvního 
skautského tábora, vepisuji tento článek do Roverníčku.

Baden-Powell si připravil poslední rozloučení se skauty

Chtěl, aby bylo uveřejněno po jeho smrti. Vzkaz není datován, ale 
pravděpodobně pochází z doby před rokem 1929, protože byl podepsán 
„Robert  Baden-Powell“  a  ne  „Baden-Powell  of  Giwell“.  Lady  Baden-
Powell řekla, že ten dopis v obálce nadepsané „pro skauty“ nosil společně 
s dalšími dokumenty vždy s sebou na svých cestách v obálce označené 
„pro případ mé smrti“.

„Drazí skauti, pokud jste viděli hru Petr Pan, budete si pamatovat, 
jak si hlavní pirát připravoval svůj poslední proslov, protože se bál, že až 
přijde jeho čas, nebude schopen dostat slova ze své hrudi. Se mnou je to 
dost podobné, takže přesto, že právě teď neumírám, jednou jistě zemřu a 
rád bych vám poslal své sbohem.

Pamatujte, že je to naposledy, co ode mě cokoliv uslyšíte, takže o 
tom, co vám píšu, dobře přemýšlejte.

Měl jsem velice šťastný život a doufám, že vy všichni prožijete 
podobně šťastný život jako já.

Věřím, že nás Bůh seslal  na tento svět,  abychom byli  šťastni a 
užívali si života. Radost a štěstí nepřicházejí s bohatstvím, ani s úspěšnou 
kariérou, ani s vlastní pohodlností. Jedním z kroků ke štěstí je péče o své 
zdraví a tělesnou sílu v dětství. S tím budete použitelní pro život a můžete 
si užívat života v dospělosti.

Studium přírody nám ukazuje,  jak nádherné a úžasné jsou věci, 
které Bůh na tomto světě vytvořil pro to, abychom je vychutnávali. Buďte 
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spokojeni s tím, co máte, a udělejte s tím to nejlepší, co můžete. Dívejte 
se na všechno z té lepší stránky.

Opravdová cesta k docílení štěstí je dělání radosti ostatním lidem. 
Pokuste se zanechat tento svět o trochu lepším, než jaký byl, když jste na 
něj  přišli.  Až  se  váš  čas  naplní,  zemřete  šťastně  s  pocitem,  že  jste  v 
žádném případě neprožili svůj život zbytečně.

„Buďte  připraveni“  v  tomto  ohledu  žít  šťastně  a  šťastně  také 
zemřít. Držte se svého skautského slibu i poté, co z vás vyrostou dospělí 
lidé, a Bůh vám ve vašem úsilí pomůže.“
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:     !Srnčata zabíjí nás i milovníci přírody

Milovníci přírody zabíjejí  stále více srnčat! V posledních dnech 
jsme ve stanicích pro handicapované živočichy  zbytečně přijali nebývalé 
množství  srnčat!  Každý  rok  apelujeme  na  milovníky  přírody,  aby  na 
mláďata  nesahali.  Každým  rokem  však  počet  srnčat  v  záchranných 
stanicích roste. Většina z nich přichází o svou svobodu zbytečně! Pomoc 
potřebují jen zraněná zvířata! Jen ve stanici v Pátku u Poděbrad přijali v 
poslední době 9 srnčat, z toho minimálně 5 v klidu dál mohlo zůstat ve 
volné přírodě!

Na  srnče  se  nesahá!  Pokud  leží  v  klidu  někde  v  trávě,  není 
opuštěné a žádnou pomoc nepotřebuje! Dotykem ho člověk zabíjí. Přenáší 
totiž na něj svůj pach a to jeho matku odradí od další péče. Srnče pak 
uhyne hladem.

Opuštěné  srnče  poznáte  tak,  že  zmateně  pobíhá,  píská  a  kvílí. 
Zvuky jsou slyšet i půl kilometru daleko. Takové srnče už pomoc člověka 
skutečně potřebuje. Stejně tak srnče, které krvácí či někde poblíž leží jeho 
uhynulá matka. V takovém případě můžete rozjet záchrannou akci. Stačí 
jen málo.  Zavolat  nejbližší  záchrannou stanici.  Její  pracovníci  se o  ně 
postarají. Nutno však podotknout, že když srna vyroste v lidské péči, je 
její návrat do volné přírody velmi komplikovaný. Jde-li o srnce, pak ho 
zpět vypustit vůbec nelze, neboť je vůči člověku velmi agresivní a může 
ho  i  zabít!  Takové  zvíře  je  odsouzeno  žít  do  smrti  ve  výběhu  či  v 
oplocených oborách.

Nevozte srny v autech! Srna je podle zákona zvěř. V případě, že se 
mláděte ujmete, můžete být obviněni z trestného činu pytláctví! Proto, je-
li to nezbytné, volejte vždy záchrannou stanici. 

Petr Stýblo, Český svaz ochránců přírody

Tel. 602 395 473
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   .  Ptačí chřipka není problém Problém jsou 
,    .l idé kteří se jí bojí

V  souvislosti  s  výskytem  ptačí  chřipky  na  našem  území 
považujeme za nutné veřejnosti zdůraznit známé skutečnosti: 

1. Normálně se chovající člověk u nás nemá šanci se touto chřipkou 
nakazit. 

2. Krmit volně žijící ptáky, poskytovat jim místa pro hnízdění a těšit 
se  z  jejich  přítomnosti  je  normální  chování  člověka.  Při  tomto 
chování člověk nemá šanci se ptačí chřipkou nakazit.

3. Je zcela zbytečné, neefektivní a nezákonné pod záminkou strachu 
z ptačí chřipky vyhánět ptáky z míst, kde se běžně vyskytují, nebo 
je či jejich hnízda likvidovat.

Jak  ukazují  zkušenosti  z  posledních  měsíců,  nakazit  se  ptačí 
chřipkou není vůbec jednoduché. V našich podmínkách je to prakticky 
nemožné.  Tedy pokud někdo nepraktikuje  obyčeje  některých asijských 
zemí -  nepije syrovou ptačí krev, nevysává hleny z nosních otvorů živým 
kohoutům při  kohoutích  zápasech  či  nechodí  spát  se  slepicemi  … do 
jedné místnosti. Rovněž doposud není prokázáno, že by se ptáci z chovů 
mohli nakazit od ptáků volně žijících.

Český  svaz  ochránců  přírody  v  důsledku  masového  šíření 
nejrůznějších  „zaručeně  pravdivých“  informací   o  ptačí  chřipce  stále 
častěji musí odpovídat na dotazy veřejnosti typu – máme odstranit ptačí 
krmítko z našeho okna? Máme dál chodit krmit labutě k Vltavě? Máme ze 
zahrady odstranit ptačí budky? Můžeme pouštět ven naší kočku? Na naší 
škole je čapí hnízdo – nemělo by se odstranit? 

Všem odpovídáme: Chovejte se tak, jak byste se chovali, kdybyste 
o ptačí chřipce nikdy neslyšeli.  Těšte se s přítomnosti ptáků ve vašem 
okolí a pomáhejte jim. Budete-li se chovat normálně, nehrozí vám žádné 
nebezpečí. 

Při nálezu zraněného či zjevně nemocného ptáka, je normální se 
ho nedotýkat a informovat o podrobnostech nálezu co nejrychleji místně 
příslušnou záchrannou stanici pro handicapované živočichy. Kontakty na 
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stanice  jsou  na  www.zachranazvirat.cz.  Záchranná  stanice  se  ve 
spolupráci s Státní veterinární správou  postará o odborný odchyt a další 
vyšetření. Je-li takových ptáků více pohromadě či jsou-li ptáci mrtví, je 
nutné zavolat rovnou Státní veterinární správu (tel. 227010142).

V případě,  že  se  veřejnost  setká  s  úmyslnou  likvidací  ptáků či 
jejich  hnízdišť,  doporučujeme  ihned  kontaktovat  Policii  ČR,  Českou 
inspekci životního prostředí (www.cizp.cz), Český svaz ochránců přírody 
(tel.  222516115) nebo Českou společnost ornitologickou (tel.:  274 866 
700).

zpráva ČSOP

-   9 / 11   -



    2000 Opravdu vědci odhalil i tajemství let 
 ?starého počítače

Po  přečtení  článku  „Vědci  odhalili  tajemství  2000  let  starého 
počítače,“ uvedeného v minulém čísle Roverníčku a následné debatě se 
Setem,  jsme  se  spolu  dohodli,  že  sem napíšu  kratší  pojednání,  abych 
některé věci uvedl na pravou míru, nebo abych alespoň opravil některé 
nedostatky zmiňovaného článku.

Hned na úvodu je v popisu ilustrativního obrázku uvedeno, že se 
tento  „počítač“  našel  poblíž  ostrova  Kréty.  Zde  autor  nemá  pravdu, 
protože byl nalezen poblíž ostrova Antikythéra.  Docela mě udivila  jen 
krátká zmínka o tom, že z vraku ve hloubce 42 m vytáhli několik soch. 
Tyto  sochy  jsou  dnes  považovány  za  velké  unikáty,  které  později 
nalezený přístroj svým významem převyšují nebo jsou mu přinejmenším 
rovny. Že by senzacechtivý autor? Ačkoli je pravda, že se jedná o nález 
jedinečného přístroje, přijde mi, že úmyslně zanedbává historická fakta, 
jak je již zvykem u redaktorů populárních magazínů ve snaze přitáhnout 
čtenáře.  Bohužel  autor  článku kvůli  své neznalosti  taktéž komolí  nebo 
špatně uvádí některé řecké názvy a jména. 

Proč uvádím slovo počítač v uvozovkách? Myslím,  že si každý 
čtenář  dokáže  představit  počítač  jako  krabici  plnou  spousty 
elektronických  součástek.  K  takové  krabici  se  obvykle  připojují  další 
periferní  zařízení,  jako  je  monitor,  klávesnice,  myš  či  tiskárna.  Jiným 
případem můžou být  tzv.  superpočítače,  které zabírají  celé  místnosti  a 
jsou mnohem komplikovanější. Zároveň se nemůže jednat ani o autorem 
uváděný analogový počítač. Dle definice je analogový počítač  zařízení  
(přístroj)  na  simulování  fyzikálních  dějů  pomocí  elektrických  veličin,  
které  zpracovává analogové (spojité)  signály.  V tom ani  autor  nejspíš 
nebude tak na vině jako ti, od kterých tento článek opsal.

O  co  se  tedy  jedná?  Nalezený  přístroj  je  složité  astronomické 
zařízení,  které  (když  to  hodně  zjednoduším)  pracuje  na  podobném 
principu,  jako  starověké  gnómóny  nebo  astroláby.  Nebudu  se  nijak 
pouštět  do dalších úvah o jeho funkci.  Nemám na to odvahu. Je však 
nutné uvést,  že článek uvádí jen některé z interpretací a jiné zamlčuje. 
Zároveň se opírá i o nedoložené nebo neseriózní zdroje. 
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Nechci případné zájemce o tuto tématiku nijak zklamat v jejich 
nadšení,  ale  naprostá  většina  astronomických  znalostí,  uplatněných  na 
tomto přístroji, byla známa nějakých tisíc a ještě více let před vyrobením 
popisovaného  přístroje,  a  to  ve  starověké  Mezopotámii  a  posléze  i  v 
Egyptě.

Tento  kratší  článek  jsem  nenapsal,  abych  nějak  zpochybnil 
seriózní práci vědců, kteří se tímto přístrojem zabývají už víc, než sto let. 
Chtěl jsem jenom poukázat na to, aby si každý z vás po přečtení každého 
podobného „senzačního“ článku uvědomil, že není vždy dobré důvěřovat 
všemu, co je jednou publikováno. Pokud by se někdo chtěl se mnou o 
tomto tématu dále pobavit, jsem k dispozici. :-)

Pro lepší orientaci v tématice uvádím odkazy na některé definice a 
stránky na internetu:

Definice gnómónu: ht tp : / / cs .w ik iped ia .org /wik i /Gn%C3%B3mon
Definice astrolábu: ht tp : / / cs .w ik i ped ia .org /wik i /As t ro l%C3%A1b

Definice analogového počítače: 
ht tp : / / cs .w ik iped ia .org /wik i /Ana l ogov%C3%BD_po%C4%8D%C3%ADta%C4%8D

-Mercy-

Další číslo by mohlo vyjít počátkem září 2007, pokud se v mezičase dostanu k netu :-)

rovern icek .110mb.com

Pavel Tomášek – Set, 2007
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